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Постановка проблеми. Стаття 43 Конституції України регламентує право кожного на належні, безпеч-
ні і здорові умови праці, що випливає, в тому числі, із визнання людини, її життя і здоров’я, недоторканності
і безпеки найвищою соціальною цінністю (ст. 3). Право на здорові і безпечні умови праці закріплене ст. 3
Європейської соціальної хартії (переглянутої) та ст. 2 Кодексу законів про працю (при цьому поняття
«належні умови праці» є оціночним, не деталізоване в національному законодавстві та практично не засто-
совується вітчизняними науковцями). 

Захист життя та здоров’я працівника є одним із ключових стандартів і в правотворчій діяльності Між-
народної організації праці (далі – МОП) із початку її створення. Так, у преамбулі статуту МОП 1919 р. серед
завдань Організації визначено захист працівників від хвороб, професійних захворювань і нещасних випадків
на виробництві, а згідно з п. g) розділу III Філадельфійської декларації МОП прийняла на себе зобов’язання
сприяти прийняттю країнами світу програм з метою забезпечення необхідного захисту життя і здоров’я тру-
дящих всіх професій. 

За 100-річну історію діяльності МОП прийнято велику кількість конвенцій, рекомендацій та інших
інструментів (кодексів практики, звітів), що визначають стандарти у сфері захисту життя та здоров’я праців-
ників в процесі трудової діяльності. Водночас, згідно із доповіддю 2019 р. «Safety and health at the heart of
the future of work. Building on 100 years of experience», сама Міжнародна організація праці наголошує, що
хоча було досягнуто значного прогресу, проблема створення безпечних та здорових умов праці для всіх зали-
шається і сьогодні. Незважаючи на наявність багатьох ефективних інструментів з охорони праці, вони часто
не ратифіковані або не реалізовані на практиці для подолання стійких ризиків для безпеки та здоров’я. Крім
того, нові ризики, пов’язані з безпекою та здоров’ям у світі, що постійно змінюється, створюють нові викли-
ки для урядів, роботодавців, працівників та інших сторін, заінтересованих у створенні безпечного та здоро-
вого робочого середовища1. Професійні нещасні випадки та захворювання спричиняють великі страждання
та втрати для людства, висока їх економічна вартість. Однак рівень обізнаності працівників з питань охорони
праці, як правило, є низьким та не одержує належного пріоритету2.

За даними Міжнародного бюро праці (2018 р.), щорічно 2,78 млн осіб помирають в результаті нещасних
випадків на виробництві або професійних захворювань3. Тому дослідження стандартів МОП щодо створен-
ня безпечних та здорових умов праці та сучасних тенденції їх вдосконалення є актуальними і необхідними.
При цьому науково-дослідні роботи в галузі охорони праці – важливий елемент національних систем безпе-
ки та гігієни праці згідно з Конвенцією МОП № 187 про основи, що сприяють безпеці та гігієні праці, від
15 червня 2006 року4.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання охорони праці, а також змісту права на безпечні та
здорові умови праці досліджували такі вітчизняні вчені, як Л.П. Амелічева, У.П. Бек, С.В. Вишновецька,
Е.В. Гаврилов, П.О. Ізуїта, М.І. Іншин, Д.М. Кравцов, К.Ю. Мельник, І.І. Шамшина, В.І. Щербина,
О.М. Ярошенко та інші. Водночас динамічний розвиток сфери праці, поява нових ризиків для життя та здо-
ров’я працівників на робочому місці зумовлює необхідність подальшого дослідження у цій сфері. Крім того,
у 2019 р. з огляду на 100-річчя створення Міжнародної організації праці прийнято низку нових документів,
що регламентують сучасні тенденції у сфері охорони праці та потребують більш детального вивчення.

Формулювання мети статті. Метою статті є комплексне дослідження інструментів МОП у сфері охо-
рони праці (конвенцій, кодексів практики, звітів), визначення та аналіз на їх основі сучасних тенденцій щодо
створення безпечних та здорових умов праці на робочому місці.

Виклад основного матеріалу. МОП прийнято велику кількість конвенцій у сфері безпеки та гігієни
праці, які можна умовно класифікувати на: 1) універсальні, що визначають загальні засади безпеки праці та
управління в цій сфері (Конвенція № 155 про безпеку й гігієну праці та виробниче середовище 1981 р., Кон-
венція № 187 про основи, що сприяють безпеці та гігієні праці 2006 р.); 2) щодо управління охороною праці
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(Конвенція № 81 про інспекцію праці у промисловості й торгівлі 1947 р., Конвенція № 161 про служби гігіє-
ни праці 1985 р.); 3) пов’язані зі специфічними ризиками (іонізуюче випромінювання, азбест, професійний
рак, хімічні речовини тощо); 4) пов’язані зі специфічними сферами трудової діяльності (сільське господар-
ство, будівництво тощо). 

При цьому комплексний аналіз основних конвенцій МОП у сфері охорони праці дає змогу визначити їх
спільні риси: 1) необхідність створення системи управління охороною праці як на рівні держави, так і окре-
мих роботодавців (підприємств, організацій, установ); 2) встановлення відповідальності за забезпечення
охорони праці для усіх суб’єктів соціального партнерства – держави, роботодавців та працівників.

До інструментів МОП у сфері безпеки та гігієни праці належать і кодекси практики, які також можна
класифікувати на: 

1) універсальні (Prevention of major industrial accidents, 1991 р.; Recording and notification of occupational
accidents and diseases, 1995 р.; Protection of workers’ personal data, 1997 р.; Guidelines on occupational safety
and health management systems, 2001 р.; Ambient factors in the workplace, 2001 р. та ін.); 

2) пов’язані зі специфічними ризиками (Occupational exposure to airborne substances harmful to health,
1980; Radiation protection of workers (ionizing radiation), 1987 р.; Safety in the use of chemicals at work, 1993 р.;
Use of synthetic vitreous fibre insulation wools (glass wool, rock wool, slag wool), 2000 р. тощо); 

3) пов’язані зі специфічними сферами трудової діяльності (наприклад, Safety and health in coal mines,
1986 р.; Safety and health in construction, 1992 р.; Safety and health in forestry work, 1998 р.; Safety and health
in the non-ferrous metals industries, 2003 р. та ін.).

У Глобальній стратегії МОП з охорони праці 2003 р. проаналізовано усі наявні на той момент інстру-
менти МОП з безпеки та гігієни праці із вказівкою на їх актуальність чи необхідність перегляду. Водночас з
моменту прийняття Глобальної стратегії з’явились нові виклики у сфері правового регулювання праці, що
потребують реагування та розробки додаткових інструментів впливу. Так, у доповіді Глобальної Комісії
МОП з питань майбутнього сфери праці «Робота заради кращого майбутнього» («Work for a Brighter Futu-
re»), оприлюдненої у січні 2019 р., наголошено, що міжнародне співтовариство давно визнало охорону здо-
ров’я в якості одного з прав людини. Водночас у світі, де щорічно майже 3 млн працівників продовжують
гинути в результаті нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань, настав час визнати, що
безпека і гігієна праці є одним із основоположних принципів і прав у сфері праці5. 

Серед ключових напрямів розвитку правового регулювання праці у вказаній доповіді передбачено
необхідність збільшення інвестицій в інститути ринку праці (розділ 2.2), у межах якого, зокрема, визначено
пропозиції встановити Загальну трудову гарантію (Universal Labour Guarantee), що включатиме: 1) осново-
положні права працівників – свободу об’єднання і ефективне визнання права на ведення колективних пере-
говорів, свободу від примусової праці, дитячої праці і дискримінації; 2) базові умови праці: заробітну плату,
що забезпечує задовільні умови життя (згідно з Конвенцією МОП № 131); граничну тривалість робочого
часу (згідно зі Статутом МОП); безпеку і гігієну праці (згідно з Конвенцією МОП № 155).

Глобальна стратегія МОП з охорони праці вказує на взаємозв’язок реформування правового регулюван-
ня безпеки та гігієни праці із сталим розвитком (розділ 2.3). Так, серед 17 цілей Сталого розвитку ООН до
2030 р. дві безпосередньо стосуються здорових та безпечних умов праці: Ціль 3. Забезпечення здорового
способу життя та сприяння благополуччю для всіх в будь-якому віці (зокрема, п. 3.d «Нарощувати потенціал
усіх країн, особливо країн, що розвиваються, у сфері раннього попередження, зниження ризиків і регулю-
вання національних і глобальних ризиків для здоров’я»); Ціль 8. Сприяння поступальному, всеохоплюючому
та сталому економічному зростанню, повній і продуктивній зайнятості та гідній праці для всіх (зокрема,
п. 8.8 «Захищати трудові права і сприяти забезпеченню надійних і безпечних умов праці для всіх трудящих,
включаючи трудящих-мігрантів, особливо жінок-мігрантів, та осіб, які не мають стабільної зайнятості»).

У Національній доповіді «Цілі Сталого Розвитку: Україна. 2017» остання ціль деталізована наступним
чином: «Сприяти забезпеченню надійних та безпечних умов праці для всіх працюючих, зокрема шляхом
застосовування інноваційних технологій у сфері охорони праці та промислової безпеки» (п. 8.5). При цьому
сформульовано індикатори для відстеження прогресу у її досягненні: а) кількість потерпілих від нещасних
випадків на виробництві, які призвели до втрати працездатності на 1 робочий день чи більше у %; б) кіль-
кість загиблих від нещасних випадків на виробництві, у %; в) частка працівників, зайнятих на роботах зі
шкідливими умовами праці, у загальнообліковій кількості штатних працівників, у %6. 

У вказаній доповіді наголошено, що «безпечна праця та отримувана за неї гідна заробітна плата мають
задовольнити усі потреби людини з досягнення належних показників якості життя, добробуту і благополуч-
чя»7. На необхідності забезпечення людино-орієнтованого підходу до правового регулювання праці, який
ставить права та потреби працівників в основу економічної, соціальної та екологічної політики держав, наго-
лошено також в Декларації сторіччя МОП щодо майбутнього сфери праці 2019 року8. При цьому в Деклара-
ції зазначено, що безпечні та здорові умови праці є основоположними для гідної роботи. 

Про взаємозв’язок системи охорони праці із концепцією гідної праці було вказано ще в Глобальній стра-
тегії МОП з охорони праці – «гідна робота має бути безпечною роботою». Забезпечення здорових та безпеч-
них умов праці є складовою другого виміру концепції гідної праці – «Розробка та посилення заходів соціаль-
ного захисту: соціального забезпечення та охорони праці» згідно з Декларацією МОП про соціальну спра-
ведливість в цілях справедливої глобалізації 2008 року9. Завданнями України в цьому контексті, відповідно
до Програми гідної праці МОП для України на 2016–2019 рр., є: 1) впровадження гендерно-чутливої політи-
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ки щодо покращення стану безпеки та гігієни праці у галузях підвищеного ризику; 2) реалізація Стратегії та
програми безпеки та гігієни праці (далі – БГП) на пілотних підприємствах; 3) заохочення культури безпеки
та профілактики через ефективний обмін знаннями про засоби й передову практику в сфері БГП; 4) онов-
лення Національного профілю БГП10.

Важливою тенденцією у створенні безпечних та здорових умов роботи є регулювання захисту від пси-
хосоціальних ризиків на робочому місці. Якщо на початковому етапі діяльності МОП увага щодо охорони
праці була зосереджена на питаннях фізичної безпеки працівника, то сьогодні акценти зміщуються саме на
психологічну безпеку. При цьому в національній доктрині трудового права залишається переважним розу-
міння охорони праці виключно як дотримання норм техніки безпеки та виробничої санітарії.

Як зазначає П.О. Ізуїта, умови праці – це уся сукупність факторів виробничого середовища і процесу
виконання службових обов’язків на підприємстві, в установі чи організації усіх форм власності та незалежно
від роду діяльності, які впливають на здоров’я і працездатність людини під час її професійної діяльності.
У свою чергу працездатність – це здатність людини до праці, що визначається рівнем її фізичних і психофі-
зичних можливостей, а також станом здоров’я та професійною підготовкою11. Вчений підкреслює, що пра-
цездатність визначається, в тому числі, психофізичними можливостями особи виконувати роботу, при цьому
психосоціальні фактори як частину умов праці не розглядає. Хоча вони також здійснюють значний вплив на
здоров’я працівника та його працездатність в процесі виконання роботи.

Натомість С.В. Вишновецька справедливо зауважує, що психосоціальні ризики і стрес під час виконан-
ня роботи є одними із найбільш складних серед питань професійної безпеки та здоров’я працівників. Тому
виробниче середовище повинно бути організоване так, щоб забезпечити не тільки фізичну безпеку праців-
ника, а й психологічний комфорт його праці12.

Психосоціальні фактори (небезпеки) МОП визначили ще у 1984 р. з точки зору «взаємодії між робочим
середовищем, змістом роботи, організаційними умовами та можливостями працівників, їх потребами, куль-
турою, особистими думками, що можуть впливати на здоров’я, результативність роботи та задоволеність
роботою». Це визначення підкреслює динамічну взаємодію між умовами праці та особистими якостями пра-
цівників. Негативна взаємодія між ними може призвести до емоційних порушень, поведінкових проблем,
біохімічних та нервово-гормональних змін, що являє собою додаткові ризики психічних чи фізичних захво-
рювань. Навпаки, коли умови праці та особисті якості працівників знаходяться в рівновазі, робота створює
відчуття впевненості в собі, підвищує мотивацію, працездатність та покращує стан здоров’я13.

Зосередження уваги на дослідженні впливу стресу, пов’язаного з роботою, на здоров’я працівників та
управління ним на рівні МОП зростає з 90-х рр. XX століття. Психосоціальні небезпеки, такі як посилена
конкуренція, більш високі очікування щодо продуктивності та тривалості робочого часу тощо сприяють все
більш напруженому робочому середовищу. Крім того, збільшення темпів організаційних змін підприємств,
економічні спади зумовлюють посилення нестабільності зайнятості, масові звільнення, поширеність нефор-
мального працевлаштування, зниження фінансової стабільності, що має серйозні наслідки для психічного
здоров’я та добробуту працівників. Тому, як випливає зі звіту МОП «Workplace Stress: A collective challenge»,
інститут охорони праці розширює традиційні межі та включає зараз поведінкову медицину, психологію
праці та соціальне благополуччя14.

МОП звертає увагу на необхідність посилення уваги до дослідження психосоціальних ризиків на робо-
чому місці і у звіті 2019 р. «Safety and health at the heart of the future of work. Building on 100 years of experi-
ence»15. При цьому аналіз вказаного звіту дає змогу визначити ключові напрями таких досліджень, до яких
відносимо наступні: 1) інтеграція психосоціальних ризиків в оцінки ризику як частини систем управління
охороною праці з метою розробки цільових стратегій запобігання та управління небезпеками, втручання та
оцінки; 2) шляхи розвитку безпечного психологічного клімату на робочому місці; 3) вивчення впливу пси-
хосоціальних ризиків на роботі на фізичне здоров’я працівників, включаючи серцево-судинні захворювання,
захворювання шлунково-кишкового тракту та розлади психічного здоров’я (вигорання, депресія тощо);
4) визначення співвідношення надурочного робочого часу та малорухливої роботи на здоров’я працівників.

У контексті створення безпечних та здорових психологічних умов праці важливе значення має проти-
дія моральним переслідуванням на робочому місці: мобінгу/булінгу, домаганням тощо. МОП протягом три-
валого часу вказувала на необхідність протидії будь яким моральним переслідуванням на робочому місці,
зокрема, у доповідях «Stress Prevention at Work Checkpoints. Practical improvements for stress prevention in the
workplace» (2012 р.), «Code of conduct and guidelines to prevent and address sexual harassment in workplace»
(2016 р.), «The Threat of Physical and Psychosocial Violence and Harassment in Digitalized Work» (2018 р.) тощо.
У преамбулі Декларації сторіччя МОП щодо майбутнього сфери праці наголошено на необхідності забезпе-
чення вільного від насильства та домагань світу праці. 

Одночасно із Декларацією, 21 червня 2019 р., МОП прийняла і Конвенцію № 190 про ліквідацію
насильства та домагань у світі праці та відповідну Рекомендацію № 206. Вперше на рівні міжнародного дого-
вору закріплено право на світ праці, вільний від насильства та домагань, вперше існує чітка і єдина система
запобігання насильству й домаганням та їх подоланню, заснована на інклюзивному, інтегрованому та ген-
дерному підході16. У преамбулі Конвенції наголошено, що насильство та домагання у світі праці впливають
на психологічне, фізичне та сексуальне здоров’я, гідність, сімейне і соціальне середовище. Крім того, Кон-
венція визначає і механізми протидії домашньому насильству, вказуючи, що останнє також впливає на зай-
нятість, продуктивність праці, здоров’я та безпеку працівників.
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Важливою тенденцією розвитку міжнародних стандартів щодо забезпечення безпечних та здорових
умов праці є зміщення акцентів в управлінні охороною праці на превентивний механізм. У Глобальній стра-
тегії з охорони праці МОП наголошено на необхідності побудови та підтримки національної культури про-
філактики в галузі безпеки і гігієни праці (national preventative safety and health culture), яка згідно зі ст. 1
Конвенції МОП № 187 означає культуру, в якій право на безпечне й здорове виробниче середовище дотри-
мується на всіх рівнях, коли уряди, роботодавці і працівники беруть активну участь у забезпеченні безпеч-
ного і здорового виробничого середовища за допомогою системи встановлених прав, відповідальності й
обов’язків та коли принципам профілактики надається найвищий пріоритет. На необхідності системного під-
ходу до управління охороною праці та запровадженні профілактичної культури у сфері охорони праці наго-
лошено також в Керівних принципах МОП щодо систем управління охороною праці (ILO-OSH 2001).

Передбачення нових ризиків, пов’язаних з безпекою та здоров’ям на робочому місці, є надзвичайно
важливим у зв’язку з появою нових технологій в організації робочого процесу, демографічними змінами, різ-
ними моделями зайнятості. Крім того, як наголошує МОП, це є найважливішим першим кроком для ефек-
тивного управління ризиками та побудови превентивної культури охорони праці у світі, що постійно зміню-
ється17. Саме тому Конвенція МОП № 187 регламентує, що національна система безпеки та гігієни праці
повинна включати, в тому числі: 1) інформаційні та консультативні послуги з питань безпеки і гігієни праці;
2) науково-дослідні роботи в галузі безпеки і гігієни праці; 3) допоміжні механізми, спрямовані на поступове
поліпшення умов у сфері безпеки і гігієни праці на мікропідприємствах, а також на малих і середніх підпри-
ємствах і в неформальній економіці (ст. 4).

Побудова та підтримка національної культури профілактики в галузі безпеки і гігієни праці передбачає
як проведення досліджень з метою виявлення нових ризиків та викликів у сфері охорони праці, так і здійс-
нення просвітницької діяльності з метою підвищення рівня знань працівників щодо небезпек та ризиків на
робочому місці (фізичних, психосоціальних) та способів їх запобігання. Так, з 2003 р. щороку 28 квітня
МОП відзначає Всесвітній день охорони праці (World Day for Safety and Health at Work), що сприяє створен-
ню глобальної культури профілактики в галузі безпеки і гігієни праці. Кожного року обирається та висвіт-
люється за допомогою спеціального звіту окрема тема. Наприклад, у 2019 р. – «Безпечне та здорове майбут-
нє праці» виходячи зі 100-річчя від створення МОП. У попередні роки розглядались такі теми, як «Поліп-
шення безпеки та здоров’я молодих працівників» (2018 р.), «Оптимізація збору та використання даних про
охорону праці» (2017 р.), «Стрес на робочому місці: колективний виклик» (2016 р.), «Приєднуйтесь до побу-
дови культури профілактики в галузі безпеки і гігієни праці» (2015 р.) тощо. Як наголошує МОП, Всесвітній
день охорони праці фокусує міжнародну увагу на масштабі глобальної проблеми смертей, хвороб та травм,
що виникають на робочих місцях, і на те, як сприяння та створення культури профілактики безпеки праці
може допомогти запобігти цій трагедії18.

Висновки. На основі аналізу основних інструментів МОП щодо охорони праці слід констатувати, що
питання створення безпечних та здорових умов праці на робочому місці перебували в центрі уваги Міжна-
родної організації праці від моменту її створення. На початковому етапі основний акцент у правовому регу-
люванні охорони праці було зроблено на мінімізацію негативного впливу шкідливих фізичних умов праці на
життя та здоров’я працівників, у подальшому – на комплексний підхід, коли враховуються як фізичні, так і
психосоціальні фактори. При цьому національне законодавство питання забезпечення належних психологіч-
ний умов праці досі не регламентує.

Нові ризики, пов’язані з охороною праці, з огляду на розвиток трудових відносин, технологічний прог-
рес, зміни в організації виробничих процесів тощо забезпечують нові виклики для урядів, роботодавців та
працівників щодо створення безпечного й здорового виробничого середовища. При цьому на сьогодні питан-
ня охорони праці розглядається на рівні МОП не як відокремлений інститут трудового права, а як частина
комплексної стратегії реформування системи трудових відносин у межах реалізації концепції гідної праці та
досягнення цілей сталого розвитку. Починаючи з 2003 р. в усіх подальших документах МОП наголошує, що
«гідна робота має бути безпечною роботою». Крім того, інститут охорони праці розширює свої традиційні
межі та включає на сьогодні поведінкову медицину, психологію праці, соціальне благополуччя тощо.

У контексті створення безпечних та здорових психологічних умов праці важливе значення має протидія
моральним переслідуванням на робочому місці, і у 2019 р. вперше право на роботу, вільну від переслідувань
та домагань, нормативно закріплено у Конвенції № 190 про ліквідацію насильства та домагань у світі праці.
Водночас важливе значення мають подальші дослідження та розробка правових інструментів щодо створен-
ня безпечного психологічного клімату на робочому місці, а також вивчення впливу психосоціальних ризиків
на роботі на фізичне та психологічне здоров’я працівників.

Важливою тенденцією розвитку міжнародних стандартів з охорони праці є зміщення акцентів в управ-
лінні охороною праці на превентивний механізм та визначення необхідності побудови національної культури
профілактики в галузі безпеки і гігієни, де принципам профілактики надається найвищий пріоритет. Побу-
дова і підтримка такої культури передбачає як проведення досліджень з метою виявлення нових ризиків та
викликів у сфері охорони праці, так і просвітницьку діяльність для підвищення рівня знань працівників
щодо небезпек та ризиків на робочому місці й способів їх запобігання. 

Сахарук І.С. Правові основи забезпечення безпечних та здорових умов праці згідно зі стандартами МОП…
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Проблеми цивільного, господарського, трудового права та права соціального забезпечення



Резюме

Сахарук І.С. Правові основи забезпечення безпечних та здорових умов праці згідно зі стандартами МОП у
XXI столітті. 

Стаття присвячена дослідженню інструментів МОП у сфері охорони праці, визначення тенденцій правового
регулювання безпечних та здорових умов на робочому місці. Досліджено сучасні ризики, пов’язані з безпекою та здоров’ям
працівників, та нові виклики щодо створення безпечного і здорового робочого середовища. Визначено взаємозв’язки між
реформуванням охорони праці, сталим розвитком та концепцією гідної праці. Серед сучасних тенденцій управління охороною
праці виокремлено: захист від психосоціальних ризиків та протидія моральним переслідуванням на робочому місці;
посилення уваги до побудови національної культури профілактики в галузі безпеки і гігієни праці; зростання ролі соціальних
партнерів у регулюванні здорових та безпечних умов праці.

Ключові слова: безпечні умови праці, здорові умови праці, охорона праці, кодекси практики, психосоціальні ризики,
моральні переслідування, безпечний психологічний клімат, міжнародні трудові стандарти.

Резюме

Сахарук И.С. Правовые основы обеспечения безопасных и здоровых условий труда в соответствии со стандартами
МОТ в XXI веке. 

Статья посвящена исследованию инструментов МОТ в сфере охраны труда, определения тенденций правового регули-
рования безопасных и здоровых условий на рабочем месте. Исследованы современные риски, связанные с безопасностью и
здоровьем работников, новые вызовы по созданию безопасной и здоровой рабочей среды. Определены взаимосвязи между
реформированием охраны труда, устойчивым развитием и концепцией достойного труда. Среди современных тенденций
управления охраной труда выделены: защита от психосоциальных рисков и противодействие моральным преследованием на
рабочем месте; усиление внимания к необходимости построения национальной культуры профилактики в области безопасно-
сти и гигиены труда; возрастание роли социальных партнеров в регулировании здоровых и безопасных условий труда.

Ключевые слова: безопасные условия труда, здоровые условия труда, охрана труда, кодексы практики, психосоциаль-
ные риски, моральные преследования, безопасный психологический климат, международные трудовые стандарты.

Summary

Iryna Sakharuk. The legal foundations of ensuring safe and healthy working conditions by ILO’ standards in the 21st cen-
tury.

The purpose of the article is to analyse the tools of the International Labour Organization about Occupational safety and health
(Conventions, Codes of Practice, Reports) and to identify the trends in legal regulation of safe and healthy working conditions in the
workplace. Were point out the new risks to workers’ safety and health in a changing world, as well as the new challenges for govern-
ments, employers, employees in creating a safe and healthy work environment. The relationships between labour reform, sustainable
development and the ILO’s decent work concept have been identified.

The author identifies, that the regulation of protection against psychosocial risks in the workplace is an important trend in ensur -
ing safe and healthy working conditions. At the initial stage of the ILO’s activity the attention was focused to the issues of the employ-
ee’s physical safety, today the emphasis is shifting to psychological safety. The Institute of Occupational safety and health is expanding
its traditional boundaries to include behavioural medicine, work psychology and social well-being. At the same time, in the national
doctrine of labour law the considering of OSH as physical protection is prevailing.

There are other trends in occupational safety and health administration such as: the eliminating violence and harassment in the
world of work; the building of strong and sustained preventative safety and health cultures on a continuous basis; the increasing role
of social partners in ensuring healthy and safe working conditions.

A national preventative safety and health culture, according to the ILO’ standards, is one in which the right to a safe and healthy
working environment is respected at all levels, where governments, employers and workers actively participate in securing a safe and
healthy working environment through a system of defined rights, responsibilities and duties, and where the principle of prevention is
accorded the highest priority. Building and maintaining a preventative safety and health culture require making use of all available
means to increase general awareness, knowledge and understanding of the concepts of hazards and risks and how they may be prevented
or controlled.

Key words: safe working conditions, healthy working conditions, Occupational safety and health, Code of practice, psychosocial
risks, violence, harassment, safe psychological climate, International Labour Standards.
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